MOY batmaHoBcKas cpeaHss

oOLeobpa3oBaTernbHas LWKona.

Tema:

«/13meHeHne arperatHOro COCTosAHuS
BelLlecTBay.

BbinonHun yyntenb PU3nKHK:
Tonobosa JltoboBb HukonaesHa.



Tun ypoKa: ypoK-3a4er.

3agauwu.

1 obpasoBaTernbHasi — NPoBeEpPKa 3HAHUN
yyawmxca no teme» MIameHeHue
arperaTHoOro COCTodaHMA BeLlecTBa.»

2 pasBuBaloLlas — pa3BUTb JlOrM4eckoe
MbILLUNIEHME, NAaMATb, Peyb.

3 BOCnUTbIBaloLLAaa — Tpyaonoodue,
Nobo3HATENBHOCTL K NPEAMETY, HaBbIKU
NpaBUIbHOIO NOBeAEeHUSs B KOMTMEKTUBE.



Xop ypoka

o OpraHmsauymoHHasi YacTb
o MoTtuBauua ypoka

o AKTyanusaumsa ypoka

o [loaoBeneHue uUtora ypoka.



3apaHue: Bornpoc — oTBeT.

o Kaprtouka 1

1. UTO Takoe TemnepaTtypa KuneHmsa?

2. Yto Takoe nnasnexHue?

o KapToyka 2.

1. UTo Ha3biBaeTca TemrniepaTypon niaBrneHns?
2. YTo Takoe koHOeHcauunsa?

o Kaprtouka 3.

1. UTo Takoe ncnaperHme?

2. [lepeuncnunte arperatHble COCTOAHUA
BellecTBa.




3agaHue: BcnomMHU goopmyrnibl.

1. dopmyna konuyecTBa TennoTbl Npu
HarpeBaHuu.

2.0603HaveHne KonmyecTBa TeNoTbl U
eanHuuy nsamepeHus.

3. dopmyna konuyecTBa TeNnoTbl Npu
cropaHuu.

4.0603HavYeHVe yaenbHON TennoThl
NNaBnennst 1 eanHULy N3MepEeHns.

5.0603Ha4veHne yaenbHoOn TennoThbl
CropaHusi 1 eanHNLY U3MepeHus.

6.dopmyna konuyecTsa TeNNOTbI Npu

nnaBneHnn

7.0603HaveHne yaenbHOn TennoThl
napoobpasoBaHns 1 eguHULy
n3mepeHus

8.dopmyna KonuyecTsa TeNnoTbl Npu
napoo6pasoBaHuu.




[1IpoBepka dopmyn

1. dopmyna KonuyecTsa TeNNoTbl Npw
HarpeBaHuu.

Q=cm (2 - t1)

2.0003Ha4vYeHVe KonnyecTsa TennoThl U
eQMHULY N3MEPEHUS

Q (Ax)

3. ®opmyna konv4yecTBa TennoTbl Npu
cropaHum.

Q=gm

4.0603HavYeHue yoenbHou TennoThbl
nnaBneHnst 1 eguHULY N3MEPEHNSI.

A (Ox/kr)

5.0603Ha4yeHne yaenbHOn TennoThbl
CropaHus 1 eANHNLY U3MEepPEeHUs.

q (Ox/kr)

6.PopmMyna KonuyecTsa TeNNoTbl Npw
nnaeneHum

Q=mA

7.0603Ha4YeHne yaenbHOn TennoThbl
napoobpasoBaHns U eauHULY U3MEPEHUS

L (Ox/kr)

8.dopmyna konuyecTea TennoTbl Npu
napoo6pasoBaHuu.

Q=Lm




3apaHue: Pewmm 3agauvy.

o Onpenenntb KONMMYECTBO TEMMOTHI,
KOTOpOoe HeobXxoAMMo 3aTpaTuTb, B35IB

3 kr neaa npu temnepatype — 10 C u
npeBpatuUTb B Boay Ao 15 C



[lpoBepka 3agayun

e QoOw.= Q1+ Q2+ Q3

e Q1 =cm(0- (-10)) =2100* 3*10 =
63000 ([Ox)

e Q2 = Am= 334000 * 3 =1002000 ([dx)

e Q3 =cm(15-0)=4200*3 *15 =189000
(LX)

o« Q=1254000 (Ox)



3apgaHue: 3anonHuUTb Tabnuuy NpoLLeccoB

OIEMEHTbI HarpesaHue,

SHaHWn oxnaxgeHue

1. Temnepartypa

2. [NocTosaAHHbIE
BENNYNHbI NPOLECCOB,
NX eanHuUbI

3. PacueT konnyectBa
TennoThbl

4. 'paduK npoueccos




[lpoBepka

AneMeHTbl HarpeBaHue,
3HaHUA oxnaxneHue

1. TemnepaTtypa N3meHseTcs.
2. [NocTosAHHbIE C:
BENTMYMHbI MPOLECCOB, LK

NX eAUHULbI Kr - 0C

3. PacyéT konnyecTBa Q=CmAt

TEennoThl

4. ['padouk npoLeccos




[lpoBepka

OneMeHThl [TlapoobpasoBaHue,
SHaH KOHOEeHCcaLMS

1. Temnepatypa MNocTosAHHas.
2. [1oCcTOSAHHbIE L
BESTMYMHbBI MPOLIECCOB, LK

NX eguHnLbI Kr

3. PacuéT konnyecTtea Q=L'm

TennoThl

4. 'paduk npoueccos

v




[lpoBepka

ONEMEHTHI [1lnaBnexHue,

SHaHWW OTBEpAEBaHME

1. Temnepartypa [locToAHHag.
2. [locTosIHHbIE A
BENUYMHbLI NPOLECCOB, LK

NX eanHuLUbl Kr-

3. PacyéT konunyectBa Q=A'm

TenmnoThbl

4. 'padpuk npoueccon




3agaHue: HasoBuTe npoLecchl




[IpoBepka npoLeccoB no rpadouky

o AB — HarpeBaHue nbpa
o BC — nnaBneHune nbaa
o C[1 — HarpeBaHue BOAbI

o Bopa.



3agaHue: PaboTta ¢ Tectom.

. 1. MNnaBnexHune — aTo ...

a) ...TasiHMe cHera u nbAaa.

0) ...pa3xmKeHne BeLlecTBa, Koraa OHO MornyyaeT TenmnoTy.

B) ...Nepexog npu NonyyYeHun BELWECTBOM 3HEPTUUN N3 TBEPAOIO COCTOSIHUSA B XKUOKOE.
. 2. TemnepaTtypa, Npu KOTOPOM BELLECTBO NNAaBUTLCH, Ha3biBaeTCS. ..

a) ...TeMnepaTypou nepexona B XWUAKOe COCTOSHME.

0) ...TemnepaTypon nnaeneHus.

B) ...TemnepaTtypon TasHus.

o 3. Temnepatypa nnaeneHus unHka 420 oC. B KakOM COCTOSIHUM HaxoaUTCs 3TOT MeTans, ecnu ero
Temnepatypa 410 oC (Ne1)? 430 oC (Ne2)?

a) Ne 1 — tBepaom, Ne 2 — xngkom. 6) Ne 1 —xmakom, Ne 2 — TBepaoM.

B) N2 1 1 Ne 2 — xxuakom. r) Ne 1 n Ne 2 — Teepgom.

. 4. PaccunTtanTe KONMYecTBO TENSOThI, KOTOpoe Heobxoanmo ansa obpawieHms B nap 250 r Bogbl, B3ATON Npn
Temnepartype kunenus. (YoenbHasa TennoTta napoobpasoBaHus BoAbl)

a) 677 kx

0) 342 k[x

B) 289 k[x

r) 575 kx

o 5. Onpegenute KONNMYEeCTBO TENSOTbI, KOTOPOE BbIAENUTCS NPU KOHAEHCAUMN N oxnaxaeHun 8 kr adoupa o

Temnepatypbl 18°C? (YoenbHasa TennioemMkocTb achmpa, yaenbHas Tennorta napoobpasoBaHus , Temnepatypa
KnneHna agoupa 78 °C).

a) 4,3 M [Ix
6) 0,43 M Ox
B) 2,3 M Ix
r 3,4 M [Ix



[lpoBepka TecTa




[looBegeHune nToros

Kputepum

«5»- 01 32 po 33 6bannos
«4»- ot 21 go 31 bannos
«3»- 0T 16 no 20 6bannos
«2»- MeHee 16 bannos



[lomaluHee 3agaHue.




